

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

你说我说

吃亏

□于跃武

朋友聚会,谈起最近我做生意总是吃亏的事儿,他们见我情绪低落,便给我讲了几个有关吃亏的故事。

王成是一家面粉厂的经理。几年前,广东一家食品厂和他达成口头协议,让他发一火车皮面粉过去。货还没发,市场上面粉价格就飙升了。王成的儿子极力反对发货:“我们只是达成口头协议,他们也没掏定金,我们不必承担法律责任。要不然我们就告知对方,面粉涨价了……”

“不行!按协议价格发货。”王成斩钉截铁地说。那家食品厂如期接到王成发过去的面粉,老板打电话夸他够意思。那批货王成亏损了10万多元,但他说:“正是在经营中的一次次吃亏,才让我的企业不断壮大,吃亏是福啊!”

朋友秦德开了一家耐火材料厂。有一年,云南一家公司由于技术因素,原来购买的耐火材料大部分被浪费了。计划投产的日期眼看就要到了,可设备还没有安装调试好,要保证按期生产,必须及时进耐火材料。老总心急如焚,只好打电话向秦德求助。

秦德当即决定,产品在原价格基础上空运发货。由于耐火材料及时送到,那家公司按时投产。秦德因此赢得了对方的信任,他们的业务合作一直持续到现在。

朋友们的话让我豁然开朗,所有的不快瞬间烟消云散。对!我也要以生意上的吃亏为契机,打开事业成功的大门……

流光碎影

第一次杀鸡

□夏菊英

当年老公到农村接受“知识分子再教育”,十一之前准备回来过节,我决定杀一只鸡犒劳他。

鸡是自家养的,其中有一只公鸡,爱和母鸡抢食,惹人讨厌,我决定把它杀掉。

后院的十几只鸡被我撵得到处乱飞,我好不容易把那只公鸡逮住,它拼命挣扎,翅膀拍得啪啪响,脚蹬个没完。

当我把鸡摁在案板上,高高举起菜刀时,突然紧张又惶恐,想着鸡临死前的惨样儿,我动摇了,产生了怜悯之情,毕竟是自己养大的鸡啊!但我还是狠下心,一刀剁下去,鲜血四溅。看着四处喷射的鲜血,我吓得丢下菜刀,把鸡扔在地上。鸡在地上不停地扑棱、哀叫,最后倒在地上,腿一伸,死了。

我把鸡头剁掉,给鸡放血、拔毛、开膛破肚。在清理鸡内脏时,发现有一个硬硬的“瘤子”,我很纳闷儿,这只鸡挺健康的,怎么长“瘤子”了?是良性的还是恶性的?扩散没有?思来想去,我觉得还是不吃为好,就把鸡扔进了垃圾箱。

老公回来后,听我这么一说,扑哧笑了:“什么瘤子,那是鸡脖子!”

这件事后来成了邻居们的笑柄。

五味人生

渴望

□李晓蕊

窗外响起熟悉的旋律,是《渴望》。我循声朝楼下望去,却是失望——看不到演奏者。

吃过晚饭,我和老公去超市购物,我穿着裙子,没有口袋,又不想带钱包,便随手抽了一张百元钞票攥在手里。

城市的夜被灯光照得如同白昼,我们在微风的吹拂下慢慢走着。忽然,《渴望》的乐曲声随风飘来,我们走近了才发现,是一位老人在弹奏月琴,他旁边的轮椅上坐着满头白发的老太太,路灯照在他们身上,不时有人给他们献爱心。

老公掏出五毛钱,准备捐给他们,被我拦下了。我说:“五毛钱太少了,等咱们买了东西从超市出来再说吧!”

从超市出来后,我带着购物的

喜悦,把献爱心的事情抛到了九霄云外。我欲抄小路回去,老公硬是要走来时那条相对远一些的路。走到十字路口,我们没见到那两位老人。老公埋怨我:“这下可好,人家走了吧。五毛钱虽少,但也可以买个馒头啊!你还夸曲子好听哩,老人家是卖艺挣钱,我们应该帮帮他们啊!”

老公的指责让我很羞愧。过了一会,我对老公说:“明天咱们再来看看,希望他们还会来。”老公这才面露喜色。

此后的几天晚上,我们都会去那里走走,再也没见到那两位老人。我的耳边常回荡起《渴望》的旋律,眼前常浮现出那把古老的月琴和两位老人爬满皱纹的脸。我在心中问自己:“他们在渴望什么呢?”



绘图 仁伟

文学ABC

我在等你

□王喆

教师节虽已渐渐远去,但是有一个学生的邮件一直留在我的记忆里。已上高中的她,在邮件里深情写道:“我还记得那些年你让我上课回答反问句的情景,我永远不会忘记!”

这个女孩小学二年级下学期转入我的班级。三年级开始学习反问句与陈述句互换,这是句型练习中必须掌握的知识点。经过一段时间的练习,别的学生都学会了这种句式,只有她没有掌握。于是,我有意让她多练习。

起初,她用沉默表示自己不会,后来虽然发声,但是答得根本不对。到后来,她能够掌握简单的句子转换,同学们也从不耐烦、嘲笑,到后来真心鼓励她、帮助她。

由此我明白了,有时我们觉得十分简单的事儿,对有些孩子来说可能难如登山。教育工作者不能只盯着学生成绩单上的数字,还要尽可能让他们获得成就感。所以,课堂内外的鼓励,对学生来说都显得那么必要和重要。

当她在课堂上完美地回答了老师的问题时,我还没来得及说什么,教室里已响起了热烈的掌声。

如果你知道有人一直在等你,等你成为自己想要成为的样子,那么,你走在成长的路上就不会觉得辛苦。

我想让同学们知道,无论何时何地、学习什么,我都会温柔地鼓励他们:“亲爱的,你知道我在等你吗?”

我爱我家

“拯救”老公

□董小焕

老公喜欢打牌,为此,我俩你摔盘子我摔碗地生了不少气。

为了改掉他这个毛病,我忽然想起眼下热播的电视剧《离婚律师》,它既有教育意义又好看。吃过晚饭,我和儿子拖住他一起看该剧中一场场令人啼笑皆非的离婚大战。笑中带泪的故事情节,深深地吸引了老公。

当看到剧中勤劳致富的夏芳草与狡黠的郑天涯离婚的剧情时,儿子打趣道:“老爸,我妈就像那夏芳草,每天除了上班,就是照顾我的吃穿和学习;你就像那个郑天涯,不务正业,不顾家。”我也趁势说:“你看,不打牌,在家看看电视剧多好,不熬夜、不伤身,还开心,一家人在一起,不比打牌好?”

接下来的日子,老公每天晚上都坐在沙发上,津津有味地看电视剧。初见成效后,我乘胜追击,为他下载了《爱情最美丽》《一仆二主》等电视剧,让他继续进行“思想改造”。

这天一大早,老公竟然下厨给儿子做了小米粥、煎鸡蛋、炸馍片。儿子起床后惊讶地喊道:“今天太阳从西边出来了!”老公嘿嘿一笑说:“这都是你妈‘拯救’了我。以后做早饭的事,我全包了!”

家有儿女

静等花开

□申长玲

文友林约我一起跳神曲《小苹果》舞蹈,准备参加“以文会友”群的文艺活动,我心里既激动又忐忑。

儿子听了,表现出很高的热情,积极要求参加。他能行吗?我心里没底儿。他从上幼儿园到现在,从未参加过大型活动,一上台就紧张,有时候还会掉眼泪,这样盛大的场面,他不会怯场吧?

在文友的鼓励下,我们开始苦练。儿子让我打印出《小苹果》的歌词,我们对照歌词和视频,慢慢地找感觉,渐渐能跟上音乐的节奏了。再后来,儿子开始挑我跳舞时的毛病了。

表演的日子终于到了,在与其他文友的共同努力下,我们的表演赢得了阵阵掌声。儿子又帅又酷的造型和自然的表演也让文友们赞不绝口。

回到家,我打开电脑,欣赏演出照片,颇有幸福感。想起此前的艰苦努力,我突然想起曾经看过的一段话:“每个孩子都是种子,只不过每个人的花期不同。有的花,一开始就灿烂绽放;有的花,则需要漫长地等待。要相信孩子,静等花开。如果你的种子永远不开花,那是因为他是一棵参天大树。”

儿子跑来看照片,我轻轻地捧起他的小脸,深情地吻着他的脸颊。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxieshou@163.com

联系电话:65233687